

我市举办青年人才交友联谊活动

为青年人才架起浪漫“鹊桥”

□记者 杜林波

本报讯 8月25日下午,由市委组织部(市委人才办)主办,市人才工作服务中心、市人才集团承办的周口市青年人才交友联谊八月专场活动在沙颍半岛风景区举行,30余名青年人才参加活动。

活动伊始,为增进彼此了解,每位参与者都进行了简短而精彩的自我介绍。随后,活动的重头戏“烧烤之夜”正式拉开序幕。大家围坐在一起,做甜品、烤肉串,谈工作、聊生活,气氛活跃,笑声不断。

在浪漫的“现场配对”环节,青年人才根据兴趣爱好、职业规划等话题自由组合、深入交流,在轻松愉快的氛围中相遇、相识、结缘。夜色渐深,活动在依依不舍中结束。青年人才纷纷表示,这次活动他们不仅结识了志同道合的朋友,还在周口有了归属感。

接下来,我市将继续强化人才服务举措,提升服务品质,为青年人才在周口安心工作、快乐生活创造更加良好的环境,构建一个充满活力、温馨和谐的人才生态体系,让每一位青年人才都能在周口安身、安心、安家。②18

太康:

为农村宅基地房屋颁发“户口簿”

□记者 张洪涛 通讯员 王立平

本报讯 8月25日,太康县自然资源局组织工作人员到城郊乡高桥、谢庄、王荆玄3个行政村,上门为当地群众颁发宅基地不动产权证。发放现场,村民有序排队,经工作人员查验核实证件后,依次领到宅基地不动产权证。

“房屋位置、用途和面积等内容都标得清清楚楚,以后不管是娃上学还是翻盖房子都有合法手续了,感谢政府!”村民连先生领到宅基地“户口簿”后高兴地说。

3个行政村共有828户村民取得了不动产权证,这是他们生活中的一件大喜事。此次集中“送证上门”在当地深化农村产权制度改革、推进乡村振兴过程中具有十分重要的意义。

垃圾分类宣传进商铺



为提高辖区经营性场所生活垃圾分类投放精准度,8月份以来,周口临港开发区城管委办以边检查边培训的形式开展生活垃圾分类执法检查。在检查过程中,城管队员随机向个体经营户、餐馆服务员等提问生活垃圾分类相关问题,通过互动问答和发放宣传页等形式进行培训。

记者 宋风摄

新生分班公开公平公正



一年级班主任在抽取班级序号。

□记者 刘华志 邱一帆 文/图

本报讯 “请家长代表检查抽签内容,见证新生分班抽签过程,并监督抽签结果。”8月29日上午,在周口市六一路小学举行的2024年秋季招生“阳光分班”现场会上,学校相关负责人对参会人员说。

9月1日,新生就要报到。新生入学如何分班是家长十分关心的话题。在周口市六一路小学“阳光分班”方案中,新生分到哪个班不再由学校决定,而是由电脑系统随机选择。

分班前,学校对录取的新生按照男女性别合理搭配进行随机编号。分班现场,在一年级新生家长代表、学校“阳光分班”领导小组成员、全体一年级班主任共同见证下,经过电脑操作,仅几分钟,一年级新生就被随机、均衡地分到各个班级。随后,11名班主任依次抽取班级序号。

该校负责人介绍:“为解决新生入学择班、择师的问题,促进教育公平,树立良好的教风,我们随机邀请十多位新生家长前来见证分班过程。”

“阳光分班”结束后,家长代表田芳说:“这次分班公开、公平、公正,我很放心。”②18

小“惩”大“戒”是关键

□晨曦

近日,《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》印发,其中明确提出维护教师教育惩戒权,支持教师积极管教。

在教育手段上失之于软,是当前普遍存在的现象。近年来,因认知差异引发的舆论争议、合理惩戒权受挫等,导致一些教师不敢举起“戒尺”,面对“行为不端”的学生只能“睁一只眼闭一只眼”。不少学生因此淡化纪律意识,失去敬畏之心,教育秩序受到严重破坏。

把教育惩戒权还给教师,是对教育理念的纠偏。《三字经》中说:“玉不琢,不成器。”俗语有云:“树不打杈要歪,人不教育要栽。”复旦大学教授钱文忠曾呼吁

“避免以爱的名义对孩子让步”。无数事实证明,教师手握“戒尺”,才能及时纠正孩子的一些不良行为和举止,才能真正发挥园丁作用。

望子成龙、望女成凤,是很多家长的殷切期望。家长希望教师严管孩子,又害怕孩子因惩戒受到伤害。教师想要严管孩子,要冒着被罚被告的风险。之所以存在这种矛盾,根本原因在于教育惩戒和体罚、变相体罚的界限不清晰,教育惩戒尺度不好掌握。

要知道,惩戒只是手段,教育才是目的。教育惩戒的关键在“戒”而非“惩”。教师在使用教育惩戒权时,要做到小“惩”大“戒”,不能矫枉过正,演变为体罚,也不能敷衍了之,让孩子失去敬畏之心。这把“戒尺”要有力度、有温度,唯有如此,才能让家长和教师达成共识,才能让孩子信其道、亲其师,真正成人成才。②18